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CLASSE : Terminale STI2D EXERCICE 4A : 6 points
VOIE : XGenerale ENSEIGNEMENT : Physique-chimie
DUREE DE L’EPREUVE : 0h54 CALCULATRICE AUTORISEE : XODui sans mémoire, « type college »

EXERCICE 4A au choix du candidat
Effaroucheur d’oiseaux

1.

P=UXI
P=45x%x120x%x 1073
P=054W

2.

L’effaroucheur d’oiseaux émet des sons de fréquence comprise entre 300 Hz et 5 kHz.
300 Hz = 3,00 x 10%Hz
5kHz = 5 x 103Hz
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Toutes les espéces sont concernées par ces fréquences. Ainsi, les fréquences utilisées par le haut-
parleur sont adaptées pour faire fuir les oiseaux.

3.

Les sons audibles par I'oreille humaine ont des fréquences comprissent entre 20 Hz et 20 KHz.
Les fréquences comprises entre 300 Hz et 5 kHz sont dans l'intervalle 20 Hz - 20 KHz.

Ainsi, ces fréquences sont audibles par I'oreille humaine.

4.
v=AXf
AXf=v
_ A\
f
340
"~ 300
A=113m
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Voie B (récepteur 1)
>

Gl
T
1.B carreau

7T = 1,8 x 100 x 107°
7T=1,8x%x10"*
_1,8x107*
T=—
T=2,6x10"5s

(o 1
T
1
f=—
2,6 X 10-5
f=38x 10%*Hz

f est supérieur a 20KHz : I'étudiant a bien utilisé des ultrasons.

6.
D ———————
V=—
T
18,1 x 1072 :
VvV = Vole B {récepteur 1) {
58x 100 x 10-¢ — i

v=31 x102m.s™ !

Or Voie A (récepteur2) 5,8 carreau
=

u(v) =0,3%x102m.s™?

v=3,1 x10%2+0,3
x 102 m.s™?!
v=(3140,3) x102m.s™ !
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7.

Trouvons le rayon R du disque : )

coté opposé

tan(a) =
R
t =—
an(a) 1
R
i tan(a)
R =d X tan(«)
R =1 X tan(60)
R=1,73m
Surface du disque :
S =1 x R?
S=mx1,73%
S = 9,4 m?
8.
= P
S
30
[=—
9,4
[=32W.m?
9.

Calculons le niveau sonore L
(en décibel dB) a 1 m des

haut-parleurs :

|
L=10x log(l—)
0

coté adjacent

Les caracteristiques techniques du haut-parieur de |'effaroucheur sont données ci-
dessous !

Dimensions : 230 x190 x 80 mm,

Alimentation : 12 V continu.

Protection : fusible 5 A.

Consommation en veille | 120 mA. Consommation en fonctionnement : 4 5 A.

Gamme de temperature : — 20 °C a + 60 °C.

[ Puissance acoustique de sortie : 30 W. I

Bande passante . 300 Hz a 5 kHz.

Niveau sonore mesuré @ 1 m des haut-parleurs > 120 dB,

Protection contre les courts-circuits et surchauffe.

D'aprés BTS aéronautique

Dimensions : 230 x190 x 80 mm.

Alimentation : 12 V continu.

Protection : fusible 5 A,

Consommation en veille : 120 mA. Consommation en fonctionnement : 4 5 A.
Gamme de température : —= 20 “C a + 60 °C.

Puissance acoustique de sortie : 30 W
L =10 xlog (W) Bande passante : 300 Hz a 5 kHz.
L = 125 dB ’ [ Niveau sonore mesuré a 1 m des haut-parleurs > 120 dB. |

Protection contre les courts-circuits et surchauffe,
D'aprés BTS aéronautique

D’apreés le fabriquant, le niveau sonore mesuré a 1 m des haut-parleurs est supérieur a 120 dB.

Le niveau sonore L (en décibel dB) a 1 m des haut-parleurs est L=125 dB : I'information fournie par le

fabricant concernant le niveau sonore a 1 m des haut-parleurs est vraie.
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